

Лидеры по квадратам

за 8 месяцев 2019 года

города

| | |
|----------------|---------------------------|
| Ростов-на-Дону | 793,6 тыс. м ² |
| Новочеркасск | 86,9 тыс. м ² |
| Батайск | 88,4 тыс. м ² |

районы

| | |
|----------|---------------------------|
| Аксацкий | 140,4 тыс. м ² |
| Азовский | 50 тыс. м ² |
| Сальский | 31 тыс. м ² |

СТРОИТЕЛЬСТВО Все выше

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРОДВИГАЕТСЯ В СПИСКЕ РЕГИОНОВ, УСПЕШНО СПРАВЛЯЮЩИХСЯ С ВВОДОМ ЖИЛЬЯ.

По итогам первого полугодия наша область заняла 6-е место по вводу жилья в Российской Федерации и 2-е – в Южном федеральном округе. Основным показателем социально-экономического развития строительной отрасли – объем вводимого в эксплуатацию жилья. На донской земле в данный момент реализуются такие крупные проекты комплекс-

ного развития территорий, как «Левенцовский», «Суворовский», «Красный Аксай», «Вересаево», «Сокол» на Отанова. Заметные проекты есть и в других территориях. Больше всего жилья введено в Аксайском, Азовском и Сальском районах. В новых жилых комплексах строят также школы, детские сады, поликлиники.

– В 2019 году в бюджете области на строительство и реконструкцию социальных объектов областной и муниципальной собственности предусмотрено 6,7 млрд рублей. В рамках заключен-

ных контрактов ведется строительство 40 социально значимых объектов культуры, образования и спорта, – отметил министр строительства, архитектуры и территориального развития Сергей Куц.

К концу 2024 года на Дону планируется ежегодно вводить более 3,5 млн кв. метров жилья в год, всего за пять лет будет введено более 18 млн кв. метров. Основной объем будет приходиться на проекты жилищного строительства в рамках комплексного освоения территорий в городах области.

Общие ценности и культура

ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ ВАСИЛИЙ ГОЛУБЕВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА РОССИИ И БЕЛАРУСИ ГРИГОРИЕМ РАПОТОЙ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СМИ ОБЕИХ СТРАН.

Многолетнее сотрудничество Дона и Беларуси показало: партнерство – надежное, перспективы – широкие. По словам Василия Голубева, рост товарооборота между Ростовской областью и Республикой Беларусь только за последние два года составил 18% – это лучшее доказательство эффективности взаимодействия в деловой сфере.

Традиционно Ростовская область экспортирует в Беларусь продукцию машиностроения, черные металлы, жиры и масла животного и растительного происхождения, пластмассы и изделия из них. Донской регион пополняет парк пассажирского транспорта белорусскими автобусами и троллейбусами. К ЧМ-2018 мы получили 75 новеньких белых МАЗов большой вместимости.

– Сейчас обсуждаются поставки сельхозтехники и переход на газомоторное топливо, – отметил губернатор. – Хорошие перспективы у взаимного туризма – на Дону всегда ждут гостей в уникальных старинных казачьих станицах и культурно-исторических городах, включая всемирную столицу казачества Новочеркасск, приморский Таганрог, древний Азов. Нам есть что показать и чем удивить.



Журналисты из союзной республики поинтересовались у Василия Голубева, какие из задач сотрудничества кажутся ему наиболее важными. Ростовская область, ответил он, заинтересована в обмене опытом с белорусскими аграриями.

– У нашего АПК внушительные результаты, но есть цели, к которым мы стремимся – в частности, увеличение производства и переработки молока, – пояснил губернатор. – В Беларуси накоплен богатый опыт, который пригодился бы и нам.

Кстати, недавно было подписано соглашение между белорусской компанией «Гомсельмаш»

и нашим крупным дилером «Бизон» о поставках комбайнов на специальных льготных условиях сельхозтоваропроизводителям Дона.

– Двусторонние отношения у нас в постоянном развитии. Налажены крепкие контакты в транспортной отрасли, сельском хозяйстве, в культурной сфере, – отметил государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. – Ростовская область и Беларусь – выгодные друг для друга партнеры.

Но не только партнеры. Сотрудничество давно переросло в крепкую дружбу, которая

● Отношения Дона и Беларуси – это не только бизнес и совместные проекты, это крепкие дружеские узы

передается по наследству – молодому поколению. Недаром у нас уже в четырнадцатый раз прошел международный фестиваль «Молодежь – за Союзное государство!», давно ставший визитной карточкой Дона.

– Это потрясающий по наполнению слет свыше 300 молодых талантов, а также их ценителей – до 15 тысяч человек ежегодно собирают мероприятия фестиваля, – подчеркнул глава региона. – Думаю, популярность

объясняется довольно просто – у нас великая история, общая культура и общие ценности.

В этом году фестиваль посвящен празднованию 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Впереди и общая важная дата – 75-летие Великой Победы. Ростовская область планирует открытие народного военно-исторического комплекса «Самбекские высоты». Василий Голубев предложил в будущем проводить фестиваль «Молодежь за Союзное государство» на площадке музейного комплекса.

А в этом году приступят к совместному проекту – съемки кинопоэмы о городах-героях и городах воинской славы. Первый фильм, как договорились, будет о Ростове-на-Дону, после этого будут «Белорусские истории», потом Таганрог.

Уверен, что Ростовская область и Беларусь будут наращивать взаимодействие, точек соприкосновения у нас достаточно много, и их число постоянно увеличивается. Бизнес заинтересован в сотрудничестве, а люди – в дружеском общении. Губернатор Василий Голубев

Кооперация важна

На VII сельскохозяйственном форуме «Донской фермер» обсудили перспективы малого агробизнеса и кооперации. В данный момент в Ростовской области зарегистрировано 53 кооператива, в кооперативную деятельность вовлечено порядка 600 фермерских и личных подсобных хозяйств.

Дальнейшее развитие этой деятельности – часть списка важнейших задач федерального нацпроекта. До 2024 года на Дону в субъекты малого и среднего предпринимательства АПК должно быть вовлечено 1200 человек. На выполнение показателей направят порядка 600 млн рублей. Средства пойдут на гранты «Агростартап» новым фермерам и субсидии сельхозкооперативам.

Безопасно и с комфортом

Четыре казачьих кадетских корпуса получили ключи от новых автобусов. Это меры, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения и безопасного провоза школьников. На приобретение транспорта из бюджета области выделено свыше 41 млн рублей. Вместимость автобусов – 55 мест. Сиденья снабжены ремнями безопасности, в салоне работает кондиционер, имеется багажное отделение. На каждый автобус нанесены герб Всеволодского войска Донского, наименования и гербы Орловского, Шахтинского, Белокалитвинского и Донского кадетских корпусов. Кадеты часто участвуют в выездных мероприятиях, и автобусы для них – важное приобретение.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Большое событие

В следующем году в Ростовской области пройдут финальные соревнования X летней Спартакиады учащихся России. Таково решение конкурсной комиссии Минспорта России. На донской земле пройдут как финальные соревнования, так и церемонии открытия и закрытия всей Спартакиады. Сроки проведения – с 5 июня по 15 августа 2020 года. Отметим, что Ростовская область входит в пятерку лидеров в общекомандном зачете на спартакиадах среди субъектов РФ – в этом году в финальных соревнованиях IX летней Спартакиады учащихся России наш регион занял 5-е общекомандное место. Донские спортсмены завоевали 25 золотых, 49 серебряных и 26 бронзовых медалей.

Зима близко

Подготовка к отопительному сезону должна завершиться к 1 октября. К 15 ноября муниципалитеты должны получить паспорта готовности к зиме. Напомним, начало отопительного периода наступает, когда среднесуточная температура воздуха в течение пяти суток не превышает +8°C. Телефон круглосуточной диспетчерской службы минЖКХ: (863) 240-13-79.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О взносах на капремонт**

Наверное, этот вопрос уже задавал каждый житель области, но думаю, что он еще очень долго не потеряет актуальности. Недавно моя мама заявила, что после дня рождения – ей в декабре исполняется 70 лет – бросает платить за капремонт. Дескать, ей одна знакомая сказала, что не нужно никому после 70 взносов платить. Я уверена, что это не так. Но хотелось бы уточнить, какие есть льготы, компенсации за оплату взносов на капремонт, кому и как они предоставляются?

Татьяна Перова,
Каменский район

Да, существует компенсация на оплату взносов на капитальный ремонт. Она предоставляется одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет – в размере 50% от размера взносов и 80 лет – в размере 100%. Такую компенсацию также могут получить члены семей, состоящих только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, достигшие возраста 70 и 80 лет.

Обязанность по уплате ежемесячных взносов на капремонт общего имущества в многоквартирном доме



Расчет и выплата компенсации взносов за капремонт производится после оплаты ежемесячных взносов.

предусмотрена федеральным законодательством для собственников помещений во всех многоквартирных домах, включенных в Региональную программу по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области на 2014–2019 годы. Достижение возраста 70 или 80 лет не является уважительной причиной для того, чтобы «бросить платить», или основанием для уменьшения размера взноса. Платежные документы будут по-прежнему выставляться, взносы необходимо уплачивать, но при этом можно оформить получение ком-

пенсации – либо на половину, либо на всю сумму взносов.

Для получения компенсации расходов на уплату взносов на капремонт отдельным категориям граждан или их представителям необходимо обратиться в орган соцзащиты населения по месту жительства или в МФЦ. Для оформления выплаты понадобятся заявление, паспорт собственника жилья, документы, подтверждающие право собственности на жилье, справка об установлении инвалидности, справка об отсутствии трудовой деятельности, а также документы, подтверждающие начисление и своевременную оплату взносов за капремонт.

Жить без опаски

ЕСЛИ ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ СООБЩА – УСПЕХ ОБЕСПЕЧЕН. Это касается и сферы общественной безопасности. Здесь взаимодействие органов местного самоуправления и правоохранителей должно быть на высочайшем уровне, ведь вопрос касается спокойствия, жизни и здоровья людей.

Выездное заседание областной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, прошедшее в Белой Калитве, было как раз посвящено эффективности этого взаимодействия.

Стоит отметить, что решения, принятые на предыдущих заседаниях комиссии, дали импульс работе на местах: по итогам восьми месяцев этого года, количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, уменьшилось на 10,5%, уровень бытовой преступности снизился почти на 16%, среди граждан, ранее совершавших преступления, число повторных противоправных деяний удалось уменьшить на 7,5%.

Однако в регионе все еще есть территории, где недостаточно оперативно выявляются угрозы общественной безопасности и

не принимают своевременных мер по их устранению. Результат – рост уровня преступности в отдельных муниципальных образованиях, при этом особую озабоченность вызывает увеличение числа уличных преступлений. Чтобы нивелировать ситуацию, необходимо активнее использовать возможности АПК «Безопасный город» и другие ресурсы.

На территории муниципальных образований уже установлены 1748 единиц технических средств видеонаблюдения. И этого недостаточно, считает Михаил Корнеев – председатель комиссии по профилактике правонарушений, подчеркивая, что система видеонаблюдения будет развиваться. В этом году к «Безопасному городу» подключатся 20 муниципальных образований, в следующем – еще 30.

– Вместе с тем, – говорит Михаил Корнеев, – необходимо организовать работу с муниципальными учреждениями и коммерческими организациями по включению имеющихся у них камер видеонаблюдения в развернутые или создаваемые на базе подразделений ГО и ЧС аппаратно-программные комплексы.

Но и без участия самих жителей сегодня трудно представить охрану правопорядка.

Возрожденные уже в современной России народные дружины – весьма действенный инструмент, отметили на заседании комиссии. Только в этом году дружинники оказали помощь полиции в раскрытии 93 преступлений и выявлении около 5 тысяч правонарушений, однако эффективность работы с общественными формированиями нужно повышать. Одно из средств – поощрение за хорошую работу.

– Необходимо применять методы стимулирования, – считает Михаил Корнеев. – На сегодняшний день в 19 муниципальных образованиях они используются, поощрения получили около 1400 народных дружинников. Это денежные премии, благодарственные письма, абонементы на занятия спортом, страхование жизни, путевки в санатории, отгулы, а в Азове, Каменске-Шахтинском и в Зимовниковском районе – бесплатный проезд на транспорте.

А львиную долю внимания нужно уделить профилактической работе с несовершеннолетними. Преступлений с их участием, по итогам восьми месяцев, стало больше – рост на 6,7%. Чаще всего преступления совершаются ночью, а это значит, что у нас хромает исполнение областного закона о пре-



быванию детей и подростков в ночное время без сопровождения взрослых.

По итогам заседания был намечен ряд задач, решить которые предстоит на местах. В работу с несовершеннолетними нужно внести существенные коррективы. Участковым создать надлежащие условия для приема граждан: в первую очередь это касается помещений, они должны быть приведены в порядок и оснащены всем необходимым оборудованием.

Кроме того, силами казачества следует провести на селе разъяснительную работу о порядке подачи заявлений о происшествиях. Разработать в районах комплексные планы по снижению уровня аварийности, а в Новочеркасске, Таганроге и Шахтах – создать надлежащие условия по техническому обеспечению массовых мероприятий.

Важно отметить, что выездное заседание состоялось в Белой Калитве, поскольку там накоплен огромный опыт

«Безопасный город» – современный помощник полиции и экстренных служб, но работу системы в каждом муниципалитете нужно наладить с учетом местных особенностей

успешной профилактической работы. Он был представлен участникам заседания в разных форматах – показана работа АПК «Безопасный город», пункта полиции, детского сада, где прививают малышам навыки безопасного поведения на дорогах, работа с трудными подростками, инструктажи полицейских и общественников перед выходом на дежурство, современная техника, и даже показательное выступление правоохранителей по задержанию и обезвреживанию преступников.

– Ваша задача на местах – работать в тесной связке со всеми субъектами профилактики, а полученный в Белой Калитве опыт преломить на свою территорию, – подчеркнул Михаил Корнеев.

Один из примеров эффективного взаимодействия всех структур – уроки безопасного поведения на дорогах в белокалитвинском детсаду «Дюймовочка» (имеет статус «казачий»). С детьми там занимаются в специально оборудованном классе и тренировочном автогородке. Формирование у детей основ безопасного поведения актуально особо – это ведет к снижению аварийности и детского дорожно-транспортного травматизма.

Губернатор
Василий
Голубев
поручил



министрою и минифину области в течение двух месяцев подготовить необходимые подзаконные акты для того, чтобы многодетные семьи могли воспользоваться правом выбора: денежный сертификат или участок. Также необходимо ускорить строительство инженерной инфраструктуры к участкам для многодетных на федеральных землях. Без этого, подчеркнул Василий Голубев, предоставление земли семьям невозможно. Объем бюджетных средств, предусмотренный на ближайшие три года для обустройства вовлеченных федеральных территорий, составляет 2,2 млрд рублей.

Министр
транспорта
Андрей Иванов
рассказал



участникам конференции «Развитие рынка газомоторного топлива», что на Дону порядка 5 тысяч транспортных средств работают на метане. Только в этом году переоборудовано более 500 единиц техники. Благодаря федеральным субсидиям в 2020 году – это свыше 80 млн рублей – на природное топливо можно будет перевести 2200 единиц техники. К концу этого года в эксплуатацию будут введены газозаправочные станции «Газпрома» в Ростове-на-Дону, Константиновске, Белой Калитве, Донецке, Гукове, Аксае, Новошахтинске, Песчанокопском районе и поселке Зимовники.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Министр
природы
Михаил Фишкин
передал



35 малых лесопатрульных комплексов в Шолоховский, Волгодонский, Ремонтненский и Селивановский государственные автономные учреждения «Лес», подведомственные областному министерству природных ресурсов и экологии. Патрулировать земли лесного фонда машины начнут уже в этом году. До конца года планируется приобрести еще три аналогичных комплекса, готовится закупка 11 лесопатрульных комплексов на базе грузового автомобиля ГАЗ. Спецтехника приобретена в рамках регионального проекта «Сохранение лесов в Ростовской области» нацпроекта «Экология».

Министр
культуры
Анна Дмитриева
подписала



соглашение о сотрудничестве областного микульты с самым главным центром притяжения добровольцев – «Донским волонтерским центром». Документ позволит ускорить реализацию регионального проекта «Творческие люди», одна из целей которого – увеличение количества волонтеров, вовлеченных в культуру. В Ростовской области к 2024 году это число вырастет до 3 тысяч человек. Министр уверена, что благодаря этому взаимодействию русский язык, литература и идеи сохранения исторической памяти будут активнее популяризироваться в молодежной среде.